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Odborná způsobilost

Název Úroveň

Orientace v požadavcích na odpady a jejich vlastnosti 3

Orientace ve shromažďování odpadů 3

Skladování odpadů u původce 3

Separace a třídění odpadů 3

Manipulace s odpady u původce 3

Zajišťování dat o odpadech pro vedení dokumentace u původce 3

Dodržování požadavků bezpečnostních předpisů při manipulaci s odpady u původce 3

Platnost standardu
Standard je platný od: 07.10.2020
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Organizační a metodické pokyny

Pokyny k realizaci zkoušky

Autorizovaná osoba informuje, které doklady musí uchazeč předložit, aby zkouška proběhla v souladu s platnými 
právními předpisy.
 
Před zahájením vlastního ověřování musí být uchazeč seznámen s pracovištěm a s požadavky bezpečnosti a ochrany 
zdraví při práci (BOZP) a požární ochrany (PO), o čemž bude autorizovanou osobou vyhotoven a uchazečem podepsán 
písemný záznam.
 
Autorizovaná osoba, resp. autorizovaný zástupce autorizované osoby, je oprávněna předčasně ukončit zkoušku, pokud 
vyhodnotí, že v důsledku činnosti uchazeče bezprostředně došlo k ohrožení nebo bezprostředně hrozí nebezpečí 
ohrožení zdraví, života a majetku či životního prostředí. Zdůvodnění předčasného ukončení zkoušky uvede AOs do 
Záznamu o průběhu a výsledku zkoušky. Uchazeč může ukončit zkoušku kdykoliv v jejím průběhu, a to na vlastní 
žádost.
 
Zdravotní způsobilost pro vykonávání pracovních činností této profesní kvalifikace je vyžadována a prokazuje se 
lékařským potvrzením (viz odkaz na povolání v NSP: https://www.nsp.cz/jednotka-prace/pracovnik-odpadoveho-
hosp#zdravotni-zpusobilost).
 
Při písemném ověřování kritérií hodnocení uchazeč na PC nebo označených listech papíru vypracuje podle zadání 
popis, charakteristiku, seznam požadavků, parametrů, doplněné o jejich vysvětlení nebo zdůvodnění.
 
Při praktickém ověřování kritérií hodnocení bude posuzována schopnost uchazeče využívat předpisy, návody a 
dokumenty v reálných podmínkách, a to z hlediska jejich účelu, ochrany životního prostředí a bezpečnosti práce. 
Autorizovaná osoba připraví ke zkoušce modelové situace pro praktické ověřování. Modelové/vzorové podklady pro 
praktické ověření (provozní řád, interní normy, vzorky materiálů a odpadů, specifikace k odpadům, údaje z průběžné 
evidence) dostane uchazeč k dispozici v době přípravy na zkoušku.
 
Kompetence Orientace v požadavcích na odpady a jejich vlastnosti, kritérium b)

·  Autorizovaná osoba ke zkoušce připraví soubor grafických symbolů pro označování nebezpečných odpadů.
 
Kompetence Orientace v požadavcích na odpady a jejich vlastnosti, kritérium c)

· Autorizovaná osoba ke zkoušce připraví nejméně tři modelově vyplněné identifikační listy nebezpečných odpadů.
 
Kompetence Orientace v požadavcích na odpady a jejich vlastnosti, kritérium f)

·  Autorizovaná osoba ke zkoušce připraví tři příklady odpadů (kovů, plastů a vyřazených zařízení), označených 
katalogovým číslem a kategorií odpadu, na kterých uchazeč vysvětlí význam katalogového čísla a zařazení odpadu 
do kategorie. Uchazeč může použít katalog odpadů.

 
Kompetence Separace a třídění odpadů, kritérium a)

· Autorizovaná osoba připraví vzorek odpadů kovů, který bude obsahovat odpady nelegované oceli, legované oceli, 
hliníku, mědi, součástek (např. malého elektromotoru) a nečistoty (např. dřevo, zeminu).

 
Kompetence Separace a třídění odpadů, kritérium b)

· Autorizovaná osoba připraví vzorek několika druhů odpadů obalů plastů s identifikačními symboly.
 
Kompetence Separace a třídění odpadů, kritérium c)

· Autorizovaná osoba připraví jednoduché nářadí a ochranné pracovní pomůcky, aby uchazeč mohl oddělit některé 
frakce odpadů ze vzorku odpadů kovů, plastů nebo součástky (uchazeč uvede, u kterých frakcí by bylo vhodné 
oddělení řezáním, broušením nebo drcením). 

 
Kompetence Separace a třídění odpadů, kritérium d)

· Autorizovaná osoba použije pro plnění kritéria vzorky připravené ke kriteriu a).
 
Kompetence Manipulace s odpady u původce, kritérium a)

· Autorizovaná osoba připraví modelově vyplněné štítky k označení přepravního obalu pro nebezpečné odpady. 
Uchazeč přiřadí štítky ke třem odpadům se zadanými nebezpečnými vlastnostmi.
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Kompetence Manipulace s odpady u původce, kritérium b)

· Autorizovaná osoba připraví tři modelově vyplněné neúplné ohlašovací listy pro přepravu nebezpečných odpadů po 
ČR. Úkolem uchazeče je dokument posoudit a navrhnout jeho doplnění.

 
Kompetence Zajišťování dat o odpadech pro vedení dokumentace u původce, kritérium a)

· Autorizovaná osoba připraví modelový interní dokument, např. část dokumentu EMS nebo QMS nebo jiného 
dokumentu, přijatého k odpadům vznikajícím v organizaci.

 
Kompetence Zajišťování dat o odpadech pro vedení dokumentace u původce, kritérium b)

· Autorizovaná osoba připraví modelový interní dokument, např. část dokumentu EMS nebo QMS, přijatého k 
odpadům. Úkolem uchazeče je dokument posoudit a navrhnout jeho doplnění.

 
Kompetence Dodržování požadavků bezpečnostních předpisů při manipulaci s odpady u původce, kritérium b)

· Autorizovaná osoba připraví ke zkoušce soubor osobních ochranných pracovních prostředků. 
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Autoři standardu

Autoři kvalifikačního standardu
Kvalifikační standard profesní kvalifikace připravila SR pro lesní a vodní hospodářství a životní prostředí, ustavená a 
licencovaná pro tuto činnost HK ČR a SP ČR.
 
Na tvorbě se dále podílely subjekty zastoupené v pracovní skupině:
RNDr. Anna Christianová, OSVČ
Ircon, s. r. o., Praha
Donnelley Prague s. r. o.
Kovohutě Příbram nástupnická, a. s.
Vysoká škola chemicko-technologická v Praze
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